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ADIM
o Elektrik Akimi ve Direng TEST 0]

1.  Elektrik akimi ile ilgili,

I. Temel blyukluktr.
Il. SPda birimi amperdir.
lll. Yonu (=) yuklerin hareket yonu olarak kabul edilir.

yargilarindan hangileri yanlstir?

A) Yalniz lll B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, ITvell

2. Cok katli binalarin su ihtiyacini karsilamak icin basinci diisiik
suyu, hava ile sikistirarak istenen yukseklige cikarmak igin
hidroforlar kullaniur.

Buna gore, bir elektrik devresinde hidrofora benzer sekilde
yiik hareketinin gerceklesmesini saglayan devre elemani
asagidakilerden hangisidir?

A) Diren¢

B) Ampermetre C) Voltmetre

D) Uretec E) Reosta

Sekildeki akim tuplnin icerisinde pozitif ve negatif yiikler
bulunmaktadir.

Tipteki elektrik akiminin ok yoniinde oldugu bilindigine
gore,

I. Negatif yukler ok yontinde hareket eder.

Il. Pozitif ylkler okun tersi yonde hareket eder.

lll. Akim siddeti tlplUn kesitinden birim zamanda gecgen
toplam yuk miktaridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yatniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, I1vell

"v 10. Sinif Fizik Soru Bankasi

4.

Birim yikun devreyi dolasmasi icin gereken enerjiye X denir.
Sl birim sistemindeki birimi de Y’dir.

Yukaridaki tanimlamaya gore X ve Y asagidakilerden han-
gisidir?

X Y
A)  Akim amper
B) Gulg watt
C) Potansiyel fark watt
D) Glg volt
E) Potansiyel fark volt

Potansiyel fark

; Akim siddeti

Sekildeki grafigin egimi asagidaki fiziksel niceliklerden
hangisini verir?

A) Akim B) Potansiyel C) Direng
D) Gug¢ E) Enerji
- +
=qC +5C
- —_—

Sekildeki tupln kesitinden 4 saniyede gosterilen yonlerde
—7 C ve +5 C'lik elektrik yuku geciyor.

Buna gore tiipteki akim siddeti hangi yonde ka¢ amperdir?
A) (+)yonde 3 A B) (-)yonde 15 A
C) (+)yonde 05 A D) (=) yonde 0,5 A

E) (+) yonde 1,5 A
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ADIM
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10.

Bakir bir telin kesitinden 5 saniyede 1020 tane elektron gec-
mektedir.

Buna gore, telden ge¢en akimin degeri ka¢ amperdir?
Qe = 1610719 C)

A)32 B) 2,4 C)16 D)12 E) 08

P
I . 38
2L
L
X Y

Ayni maddeden yapilmis X, Y tellerinin uzunluklari ve kesit
alanlari sirasiyla 2L, L ve S, 3S dir.

X telinin direnci R olduguna gére Y telinin direnci ka¢ R’dir?

3 2 1 1 1
A) = B) = C)= D) = E) =
)4 )3 )2 )3 )6

R

AW

e

V_u.llme:re

11

ki B

Sekildeki elektrik devresinde anahtar kapatilinca,

I. Akimin yonu (+) kutuptan (—) kutba dogru olur.

Il. Pilden gecen akimin yona pilin (+) kutbundan (=) kut-
bundan dogru olur.

lll. Akim elektron hareketiyle zit yonde kabul edilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli

D) I ve Il E) Il ve Il

Bakir metalin direncinin bagli oldugu degiskenleri incelemek
icin bir deney yapiliyor. Bu deneyde metalin boyu veya kesit
alanindan biri degistirilerek direncinin nasil degistigi gozle-
niyor. Deneyde yapilan degdisimler ve gozlemler asagidaki

tabloya kaydediliyor.

Deney Boyu Kesit alani Direnci
1 L A R
2 2L A 2R
3 3L A 3R

mpermetre

[—e o4

Tabloda verilenlere gore, deneydeki bagimli degisken, ba-
gimsiz degisken ve kontrol degiskeni asagidakilerden han-

A

H
L

<

Sekildeki elektrik devresinde R direncinin uglari arasindaki
potansiyel farki 12 volt, ampermetreden gecen akim siddeti
0,5 amperdir.

Buna gore, R direnci kag ohmdur?

A)6 B) 12 C)18 D) 24 E) 30

gisinde dogru verilmistir?

Bagimu Bagimsiz Kontrol
Degisken Degisken Degiskeni
A) Boyu Direnci Kesit alani
B) Direnci Boyu Kesit alani
C) Direnci Kesit alani Boyu
D) Kesit alani Boyu Direnci
E) Boyu Kesit alani Direnci

10. Sinif Fizik Soru Bankas: MG



AgiM Elektrik Akimi ve Direnc TEST 02

1. Bir iletkenin direnciyle ilgili,

|. Boyu ile dogru orantilidir.
IIl. Kesit alani ile ters orantildir.
lll. Cinsine bagudir.

verilen yargilardan hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvell

D) lvelll E) I IIvell

2. c direnci 6nemsiz V gerilimli iretec ve ampermetre ile silin-
dirik iletken bir telin direncinin bagli oldugu degiskenleri analiz
etmek icin asagidaki devreler kuruluyor.

2 2
21 I
| |
ey +1"—
\Y \Y
¢
—u—

®a

A=
Y
Silindirik telin bagl oldugu ampermetreden 21 akimi, silindir
tam ortadan yatay olarak kesilip bir par¢asinin bagli oldugu
devredeki ampermetreden I akimi, yarim silindirin tam orta-
dan bolundp bir pargasinin baglandigi devredeki ampermet-

reden de 21 akimi gectigi gozleniyor.

Buna gore;

I. Telin kalinugr azalirsa direnc artar.

II. Telin uzunlugu azalirsa direng azalrr.
llIl. Direng iletkenin cinsine bagudir.
sonugclarindan hangileri ¢ikarilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il

"' 10. Sinif Fizik Soru Bankasi

3.

Yuk miktarlan birbirine esit olan 6zdes iletken kireler yalit-
kan ayaklarla sabitlenip aralarina iletken anahtarlar sekildeki
gibi yerlestirilmistir.

T 9
7%

Yiik cinsleri verildiginde gore; anahtarlar kapatilirsa hangi-
lerinde elektrik akimi olusur?

*q

A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell

D) Il ve lll E)L Il vell

icerisinde iyon cozeltisi bulunan bir tipten 10 saniyede
20 coulombluk pozitif iyon ve zit yonde 30 coulomb’luk ne-
gatif iyon ge¢mektedir.

Buna gore, tiipten gegen yiiklerin olusturdugu akim siddeti
ka¢ amperdir?

A1 B) 2 0)3 D) 4 E)5

Ozdirencleri sirasiyla 2p ve p olan sekildeki X ve Y tellerinin
kesit alanlari sirasiyla 2A ve 3A dir.

Y

X f———————
e
l 20

Boylari ¢ ve 2¢ olduguna gore, direngleri orani (%) kactir?
Y

A)6 B) 4 03 D) 2 E)

N |



ve boylari sekildeki gibi verilmistir.

X Y
"G
¢ 2
z

- -
l

X, Y ve Z tellerinin direngleri sirasiyla Ry, Ry ve R, oldu-
guna gore, bunlar aasindaki iliski nasildir?

A) Ry >R, >R, B) Ry >Ry >R,

0 R,>Ry >Ry D) R, >Ry >Ry

E)Ry >Ry =R,

Elektrik akimiyla ilgili,

I. iletkenden birim zamanda gecen yiik miktaridir.
Il. Katilarda elektronlar sayesinde olusur.
lll. Sivilarda ve gazlarda iyonlarla gercgeklesir.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)llvell

D) Ivell E) L Il vell

Voltmetre ve ampermetrenin devreye baglanma sekli ile
ilgili,
I. Voltmetrenin i¢ direnci buyuk oldugu icin devreye paralel

baglanir.

Il. Ampermetrenin i¢ direnci ¢ok kuclk oldugu icin devreye
seri baglanir.

lll. Ampermetre bir ampdle paralel baglanirsa ampdal 1sik
vermez.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)llvell

D) I ve lli E)I, Il ve lll

10.

11.

12.

ADIM

6. Aynimaddeden yapilmis X, Y ve Z iletkenlerinin kesit alanlari

Bir iletkenin direnci 20 Q dur. Bu iletken ortasindan ikiye bo-
lanup parcalar Ust Uste konuluyor.

Buna gore, yeni olusan direncin degeri ka¢ ohm’dur?

A)5 B) 10 C) 20 D) 40 E) 80

Bir titiden 5 dakika boyunca 4 amperlik akim gegiyor. Buna
gore, 5 dakika boyunca gecen yiik miktari ka¢ coulomb’dur?
A) 20 B) 60 C) 120

D) 600 E) 1200

Ayni cins maddeden yapilmis iletken K, L ve M tellerinin
uzunluk ve kesit alanlari asagidaki tabloda verilmistir.

iletken Uzunluk Kesit Alani
K 14 2A
L 2 A
M 2 2A

K iletkeninin direnci 5 ohm olduguna gore,

I. K ve L iletkenleri paralel baglanirsa esdeger diren¢ 4 ohm
olur.

Il. K ile M iletkeni seri baglanirsa esdeger direnc, L iletkeninin
direncinden kuguk olur.

lll. M iletkeninin direnci 10 ohm dur.
verilen yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve lll E)I ITvell

Tupln kesitinden 5 saniyede sekildeki gibi gosterilen yonler-
de elektrik yukleri gegiyor.

Buna gore, tiipte olusan elektrik akimi ka¢ amperdir?

A) 04 B) 0,5 01 D) 2 E)3

has: GNP

10. Sinif Fizik Soru E



ADIM
01 Elektrik Akimi ve Direng

Silindir seklindeki iletken bir telin uglar arasindaki potansi-
yel farkinin telden gecen akima bagli degisim grafigi sekildeki
gibidir.

Potansiyel fark (V)

Akim siddeti (A)

0 2 4

iletken tel ortadan béliiniip iist iiste konuldugunda yeni
olusan telin direnci ka¢ ohm olur?

A) 2 B) 4 08 D) 16 E) 32

X ve Y iletken tellerine ait potansiyel farkinin telden gecen
akima bagli degisim grafigi sekildeki gibidir.

Potansiyel farki (V)

] foomearennss :

0 5 0 Akim Siddeti (A)

Teller seri baglanirsa es deger direng R,, paralel baglanir-

sa es deger diren¢ R, olduguna gore, :1 orani kagtir?
2

A)9 B)6 05 D)% 52

N

50 cm uzunlugundaki iletken telin direnci 50 ohmdur. Telin
10 cm’lik kismi kesilip sekildeki gibi kendi tzerine ekleniyor.

10cm

Buna gore, yeni olusan telin direnci ka¢ ohm olur?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 50

"v 10. Sinif Fizik Soru Bankasi

TEST( 3

4. XY, Z iletkenlerinin potansiyel farkinin akim siddetine bagl

degisim grafigi sekildeki gibidir.
Potansiyel farki (V)

X

: Alim Siddeti (A)

X, Y ve Z tellerinin direncleri sirasiyla Ry, Ry ve R, oldu-
guna gore, bunlar arasindaki iliski nasildir?

A)Ry >Ry >R, B)R, >Ry >Ry
O Ry >Ry >R, D)Ry =Ry =Ry

E)R, >Ry =Ry

Ayni cins metaldan yapilmis tellerle sekildeki elektrik devre-
leri kurulmustur.

¢

—_— 2¢
] T R |
A '; A1 X A A2

A, ve A, ampermetrelerinden gecen akimlar I, ve I, oldu-

o . I
guna gore, 171 orani kactir?
2

A1l B) 2 C)4 D)6 E)8

Boy, kesit alani ve 6zdireng degerleri tabloda verilen X, Y, Z
iletken tellerin direncleri sirasiyla Ry, Ry ve R, dir.

Boy Kesit Alan Ozdireng
X ¢ 2S 2p
Y 2¢ S 2p
z 2 2S P

Buna goére Ry, Ry ve R, arasindaki iligki nasildir?
A)Ry =Ry =R, B)Ry >Ry >R,
CORy>Ry =R, D)Ry =Ry >R,

E)Ry >R, >Ry
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7. icerinsinde iyon iceren cozelti bulunan tiipiin S kesitinden 10
saniyede 1 yonunde 20 coulombluk negatif iyon, 2 yoniunde
ise 30 coulombluk pozitif iyon gegmektedir.

l]e—— —>2

Buna gore, S kesitinden gegen yiiklerin olusturdugu akim
siddeti ka¢ amperdir ve yonu nedir?

Akim siddeti Yoni
A) 1 1
B) 5 2
C) 1 2
D) 5 1
E) 2 1

8. Kesit alanlar sirasiyla A, 2A, 2A boylar |, 2L, 3l olan ayni
maddeden yapilmis silindirik K, L ve M iletken tellerinin di-
rencleri sirasiyla Ry, R, ve Ry, dir.

2¢ 3¢
3
A
K L M

Buna gbre R, R ve Ry, direncleri arasindaki iligki nasil
olur?

A) R¢=R_ =Ry B) R¢=R, >Ry

C) Ry>R¢ =R, D) Ry >R, >Ry,

E)Ry >R, >Ry

9. Ayni maddeden yapilmis vari caplari sirasiyla r, 2r olan silin-
dirik K ve L iletkenleri sekildeki gibidir.

2¢

R

K L

Buna gore, K iletkeninin direncinin, L iletkenin direncine

orani kactir?

I e B) L 02 D) 4 E)8
4 2

10. Bir 6grenci elektirik akiminin olusumunu modellemek istiyor.

— 7~ Anahtar -+ letkentel
= /o + + iy -
= 7 + + 7 = —
- ' + " +  Anahtar =\ —
iletken R "
Yalitkan tel iletken lletken
= kiire kiire

Buna gore, yapilan modellemelerden hangileri elektrik aki-
minin olusumunu anlatabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)L Il vell

11. Bir iletken telin S kesitinden 1. saniyede 1.10%° tane elektron
ok yonunde gegmektedir.

D —

L
Buna gore, olusan elektrik akimi hangi yonde ve ka¢ am-
perdir? (e~ = 1610712 C)

A) Ok ydninde, 1,6 A B) Ok yonune ters, 16 A

C) Ok yonlnde, 0,8 A D) Ok yonlne ters, 0,8 A

E) Ok yoniine ters, 1 A

12. Sekildeki tiipiin kesitinden 1 saniyede belirtilen yénlerde yiik-
ler ge¢mektedir.

Buna gore, tiipte olusan akim hangi yonde ve ka¢ amper-
dir?

A) 1yodnunde, 3 amper B) 2 yonlnde, 3 amper
C) 1yonunde, 7 amper D) 2 yoninde, 7 amper

E) 1 yonlnde, 2 amper

10. Sinif Fizik Soru Bankas: VMY




TEST 04

1. Neon gaz iceren bir tipte diistik basing altinda olusturulan elektrik dolagimi, parlak
turuncu bir 1s1gin salinmasina sebep olur. Bu ylizden neon gazi reklam amacina yone-
lik aydinlatma tuplerinin doldurulmasinda kullanilr.

e
icerisinde neon gazi bulunan bir desarj tiipl bir iiretece baglanmasiyla gaz iyonlaga- |l«— ——I
rak 1Isima yapar ve etrafl aydinlatir.

Buna gore, neon gazi i1sima yaparken tup icerisinde belirtilen yonlerde pozitif ve
negatif yuklerden ka¢ q kadar yiik gegisi olmus olabilir?

A) +5 +15
B) —12 —12
0) +15 —-18
D) -12 +12
E) +15 E=0)

2. Ahmet, Betiil ve Kerem iletkenlerin direncinin bagli oldugu degiskenleri deneysel olarak anlatmak istiyorlar. Boyutlari farkli olan asa-
gidaki altin ve bakir tellerini secmislerdir.

[4
[4 2¢

. [4
A

©
— Yy  Altm S
E .
©)
(V0] | ] ]| v
4
8 Bu 6grenciler deneylerinde;
(%)
C Ahmet: Direng iletkenin cinsine bagli mi?
Q Betiil: Direng iletkenin uzunluguna bagli mi?
- — Kerem: Direng iletkenin kesit alanina bagli mi?
c
>q_) sorularinin cevaplarini bulacaklardr.

Buna gore, 6grencilerin yapacagi bu deneyde hangi numarali iletkenleri kullanmalari uygun olur?
- Ahmet Betll Kerem
o A) lvell Il ve IV Ivelll
z B) Il ve lll I ve IV Il ve IV
E Q) IIl ve IV I ve lll Ivell
< D) lvell IIvelll lve IV

E) Il ve IV IV ve ll Il ve lll

VAV 0. Sinif Fizik Soru Bankasi 10



- TEST 04

3. Birim zamanda gecen yik miktari akim siddetini verir. S kesitli K, L ve M desarj tipleri asagida verilmistir.

g S iy s

K L M
Desarj tuplerinden zit yonlerde gecen pozitif ve negatif yik miktarlari ile yuklerin gecme sureleri asagidaki tabloda verilmistir.

Tiipler Pozitif Yiik Miktari (C) Negatif yiik miktari (C) Gegme Stireleri (S)
— ] ] e
K +2q -q t
[3 + -2q t
M +q -3q 2t

K, L ve M desarij tiiplerinde olusan akim siddetleri sirasiyla I, I, Iy, olduguna gdre, bunlar arasindaki blyiklik iliskisi nasil olur?

AL =T =1, B I, =1 >1, OL>1 >y D)Ly >1 > BE)ly>L, =1

4. Bir reostanin lizerinden gecen akimin, reostanin uclari arasindaki gerilime bagli degisimi incelenmek isteniyor. Buna gore, asagidaki
elektrik devresi olusturuluyor ve yapilan gozlemler sonucunda sekildeki grafik ciziliyor.

R_eosta

A Akim (A) E
=
—
d foomccemmmmcctmmmsecs O
(V]
+
o
9

Voltmetre
1 I 8
s | N
| ; > Gerilim (V) =
— o 0 c
Giic kaynag >

Akim- gerilim grafigine gore, reostanin uglari arasindaki direng | ve Il bolgesinde nasil degismistir?

A)
B)
0
D)
E)

Artmistir
Artmistir
Degismemistir
Degismemistir
Azalmistir

Degismemistir
Azalmistir
Artmistir
Azalmistir
Artmistir

11

10. Sinif Fizik Soru Bankas: M
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TEST 05

1. iyonik bagl bilesiklerin sivi ¢ézeltilerinde pozitif ve negatif iyonlar Katot (-) Anot (+)
bulunur. Sivi ¢ozeltilerde iyonlar sayesinde elektrik akimi iletilir. \

Devrede negatif iyonlar arti (+) uca yani anota, pozitif ivonlarda eksi
(—) uca yani katota hareket ederler. Hareket eden iyonlarin toplami

da devredeki elektrik akimini olusturur. icerisinde iyon bulundurma-
yan sivilar elektrik akimini iletmezken icerisinde bol miktarda iyon l
bulunduran sivilar elektrik akimini iletirler. Swi l
cozeltisi
Cozeltilerde gergeklesen elektrik akimi ile ilgili, W - B, l
I. Negatif ve pozitif iyonlarin toplami elektrik akimini olusturur. “: ao e

II. Sivi ¢ozeltilerde elektrik akimi pozitif ve negatif iyonlarin hareke-
tiyle gerceklesir.

lIl. Sivi ¢ozelti igerisinde iyon yoksa elektrik akimini iletmez. \ m /
Pil

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell D) Il ve lll E)LIlvell

2. Direnc, elektrik akimi ve potansiyel farki kavramlarini modellemek isteyen bir 6grenci siirtiinmelerin 6Gnemsenmedigi bir ortamda iki
tahtadan birine demir bilyelerin gegebilecegi sekilde civiler yerlestiriyor. Diger tahtaya da demir bilyelerin gecemeyecegi sekilde civileri
verlestiriyor. Bu iki tahtay seklideki gibi yerlestirip egik duzlem olusturuyor.

Ogrencinin

biraktigi

bilyeler

) > (grenciye ulasan bilyeler

Egik dizlemin Ust kismindan biraklian demir bilyeler civiler arasindan gecerek iniyor ve asagdidaki civilerden gecemeyip geri donerek
sekildeki yolu izliyor.

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

Buna gore, 6grencinin yaptigi modelleme ile ilgili,

. Ogrenciye birim zamanda ulasan bilye sayisi elektrik akimini temsil eder.

Il. Tahtaya yerlestirilen civiler direnci temsil eder.

lll. Egik diizlemin h yuksekligi potansiyel farki temsil eder.
IV. Egik duzlemdeki civi sayisi arttirilirsa 6grenciye birim zamanda ulasan bilye sayisi azalir.
V. Egi duzlemin h yuksekligi arttiriirsa 6grenciye birim zamanda ulasan bilye sayisi azalrr.

ADIM : 01

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Ill ve IV I IV veV D) I, I, 1l ve IV E)LILIVveV

VAV 0. Sinif Fizik Soru Bankasi 12



— TEST 05

3.  Fizik dgretmeni laboratuvarda égrencilerine direnclerin bagli oldugu degiskenleri 6gretmek icin iki dzdes pil, iki ampermetre ve direnci
onemsiz baglanti kablolari ile Sekil-l ve Sekil-I'deki elektrik devrelerini kuruyor.

K L M N
) (S N\ ) o N\
slia A LA A,
E‘ —e e E‘ —® e+
<< <<
%Eﬂ-——’ G .
Pil Pil
Bakirdan yapilmis ayni kalinliktaki ¢ ve 2¢ uzunlugundaki Bakirdan yapilmis ayni uzunluktaki A ve 2A kesit alanli Bakir ve gimisten yapilmis ayni kesit alanli ve esit
telleri sirasiyla K-L ve M-N uglarina baglayip A, ve A, telleri sirasiyla K-L ve M-N uglarina baglayip A, ve A, uzunluktaki telleri sirasiyla K-L ve M-N uglarina baglayip
ampermetrelerinde okunan degerleri tabloya kaydedi- ampermetrelerinde okunan degerleri tabloya kaydedi- A, ve A, ampermetrelerinde okunan degerleri asagidaki
yor. yor. tabloya kaydediyor.
1 2 1
2 1
TR R VAN PSRN

Ogretmen dgrencilerine sabit gerilim altinda iletkenin direnci arttik¢a iizerinden gecen akimin azalacagini belirttigine gore, dgren-
ciler asagidaki yargilardan hangisine ulasamaz?

A) iletken telin uzunlugu arttikca direnci artar.

B) iletken telin kesit alani arttikca direnci azalrr.

C) lletken telin cinsi degisirse direnci de degisir.

D) iletken telin direnci kesit alani ile dogru orantiidir.
E) iletken telin direnci uzunlukla dogru orantilidir.

—
)
>
—
(©)
(Vp)
)
o
()
(%]
c
©)
Sy
o
>_

01
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ADIM "
02 Ohm Kanunu ve Uretegclerin Baglanmasi TEST 0]

1 R R R T
T AT AT [ ]
K—CIMCCHEECHE L K Lm;J L
Sekil-1 Sekil-Il
Direnci R olan ug iletken tel Sekil-I deki gibi ug uca eklenince
KL arasindaki esdeger diren¢ R;, Sekil-ll deki gibi st Uste
konulunca K-L arasindaki esdeger direng R, oluyor.
. Ry
Buna gore, orani kactir?
R,
A) 18 B) 12 09 D) 6 E)3
2.
Sekildeki devre pargasinda K - L uglari arasindaki esdeger
diren¢ ka¢ R’dir?
A1 B) 2 03 D) 4 a%
3.

AW
R

Sekil-1l

Y o 4al
e W T

Sekil-I

Ozdes tic direnc kullanilarak Sekil-1 ve Sekil-II'deki devre par-
calan kurulmustur.

Sekil-I'de esdeger direng R;, Sekil-I'de esdeger direng R,

olduguna gore & kactir?
R,

A) % B) g 03 D)

N [©

E)9

"' 10. Sinif Fizik Soru Bankasi
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4.

Degeri 1500 Q olan 6zdes direnglerle kurulan sekildeki
devre parcasinda K - L uglan arasindaki esdeger direng
ka¢ kQ’dur?

A)2 B)3 C) 4 D) 6 E)8

2R
W oL

| | ]
2R % 2R§ %ZR

L e
R

Ke

Sekildeki devre parcasinda K - L uglari arasindaki esdeger
direng kag¢ R’dir?

A1 &% C)2 D)3 E)4
30
AW
40
Ko -
AW
R

Sekildeki devre pargasinda K - L uglari arasindaki esdeger
diren¢ 6Q olduguna gore, R direnci ka¢ ohmdur?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6



7 60
W
60 § \
oLt oL
120 3Q
Sekildeki devre parcasinda K - L uglari arasindaki esdeger
diren¢ ka¢ ohmdur?
A3 B) 4 C)6 D) 12 E) 20
8 20
— = oL
20
AW
20
W
20
K AW

Sekildeki devre parcasinda K - L uglari arasindaki esdeger
diren¢ ka¢ ohmdur?

A)3 B) 4 Q)5 D) 6 E)8

9 m§/ §/ §\
S SN

6Q2 6Q2

Sekildeki devre parcasinda K - L uglari arasindaki esdeger
diren¢ ka¢ ohmdur?

A)3 B) 4 )6 D) 12 E) 20

- ADIM
T
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10. R

2R

oL

Sekildeki devre parcasinda K - L uglari arasindaki esdeger
diren¢ ka¢ R’dir?

A1l B) 2 )3 D) 4 E)5

11.

40
Ko AW

| l
49% |§49

L AW
40

oM

Sekildeki devre pargasinda K - L arasindaki esdeger direng R;,
L - M arasindaki esdeger diren¢ R,, K - M arasindaki esdeger
diren¢ R, tdr.

Buna gére R,, R,, R; arasindaki iliski nedir?

A) R >R, >R, B) R; >R, >R,
C) Ri>R, =R, D) R;>R; =R,

E)R, =R, =R,

12. 20

K o— W\~

40
AW

AW
40

AW
40

L o—W-
60

Sekildeki devre parcasinda K - L uglari arasindaki esdeger
diren¢ ka¢ ohmdur?

A)9 B) 11 C) 13 D)15 E) 17

10. Sinif Fizik Soru Bankas: VMY



ADIM "
02 Ohm Kanunu ve Uretegclerin Baglanmasi TEST 02

1.  Sekildeki devre parcasinda ampermetrenin gosterdigi deger

5 amperdir.
N i ),
My
Ce o4
Voltmetre
- AW
—e o+ GQ
Ampermetre

Buna gore, votmetrenin gosterdigi deger kag volttur?

A)5 B) 6 C) 10 D) 20 E) 30

2. Bir iletkenin iki ucu arasindaki potansiyel fark - akim grafigi
sekildeki gibidir.

Potansiyel fark (V)

Akim Siddeti (A)

0 4 8 12

Buna gore, iletkenin direnci ka¢ ohmdur?

A)3 B) 4 )8 D) 12 E) 24

3. Ayni maddeden yapilmis K ve L iletken tellerinin uclari ara-
sindaki potansiyel farkinin akim siddetine bagli degisim gra-
figi sekildeki gibidir.

Potansiyel fark (V)

Akim siddeti (A)

Tellerin boylari esit olduguna gore, tellerin kesit alanlari

orani —X kagtir?
S

M% B)1 ) D) 2 E) 4

N |

"v 10. Sinif Fizik Soru Bankasi
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4.

iletken X ve Y tellerinin uclar arasindaki potansiyel farki-
akim grafigi sekildeki gibidir.

Potansiyel farki (V)

Akim siddet (A)

&) 10

Buna gore, iletken tellerin direncleri orani (%) kactir?
Y

A) 2 B)3 C) 4 D)5 E)6

7Q 50

et
Feo o

Voltmetre

36 V

> .

Ampermetre

Sekildeki elektrik devresinde, ampermetre ve voltmetrede
okunan degerler asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

Ampermetre Voltmetre
A) 1A 20V
B) 2A 0V
C) 3A 15V
D) 4 A 15V
E) 3A 10V

Ozdes iic direnc birbirine paralel baglandiginda olusan devre
parcasinin esdeder direnci 4Q dur.

Paralel direnglerden biri ¢ikarilip diger iki paralel dirence
seri olarak baglanmasiyla olusan devre parcasinin es de-
ger direnci ka¢ ohm olur?

A)6

B) 12 C)18
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7. 30,50 ve 7Q'luk direnclerle sekildeki elektrik devresi olus- 10. Sekildeki elektrik devresindeki voltmetre 16 voltu gdstermek-
turulmustur. tedir.
50 o
sV

Voltmetre

l
ZQ§ §m ‘V‘\(\g\f

‘L_S;' EI'.I—J §m §R
An_n:erm.etre \% \_— ——‘

Uretecin i¢ direnci dnemsiz ve ampermetreden 4 amperlik 48 V
akim gectigine gore, uretecin gerilim ka¢ volt'tur?

. y . -
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60 Buna gore, R direnci ka¢ ohmdur?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

11. Sekildeki K-L devre parcasindaki ampermetre 2 amper dege-

8.  Sekildeki elektrik devresinde V, ve V, voltmetreleri baglan- fini gstermektedir.

mistir.
3Q 30
WW- AW
A
- /// 4Q
v/ K M- oL
—e  o4] B \‘ : ZQ
Vq L-v-'g ~_ J
vzi\ v L AW
\ [—e o4 —e o 6Q
Voltmetre Ampermetre
v Buna gore voltmetrenin gosterdigi deger ka¢ Volttur?
\% A)8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24
Buna gore, —L orani kactir? ) ) ) ) )
v,
3 5 2 3
A) = B) = 01 D)= E)=
)2 )3 ) )3 )5

12. Sekildeki elektrik devresinde ampermetre 2 amper degerini

9. Sekildeki elektrik devresinde ampermetrenin gdsterdigi de- gostermektedir.

ger 2 amperdir.
R

5Q AW
VWiYe 60
© o
el §R Syl gr—
g- =y [Fe_ed S g ‘\\A '_ 'WM’
E’:: |- o GQ
18V 16V
Buna gore, voltmetrenin gosterdigi deger kag volttur? Buna goére, R direnci ka¢ ohmdur?
A)5 B) 8 C) 10 D) 13 E) 15 A)l B)2 C)3 D) 4 E)6

17 10. Sinif Fizik Soru Bankasi VMY



ADIM ..
02 Ohm Kanunu ve Uretegclerin Baglanmasi TEST 03

1. Ozdes R direncleri ile K-L noktalar arasinda sekildeki gibi 4,
devre parc¢asi kurulmustur. 6

o)
\

20

K $ — L
6Q

ﬁQ
Sekildeki elektrik devresinde, K-L noktalari arasindaki es-

deger diren¢ ka¢ ohm’dur?

A
= o——W\WW
-
A
AMWW——or
P3|
)
(®}

A B) 4 D E) 12
Buna gore, K-L noktalari arasindaki es deger diren¢ kag )3 ) €)3 )6 )
R’dir?
1 1
A) = B) = 01 D)2 E)3
) 3 ) 5 ) ) )

AW Ko— JANWV-/ \ —olL
30 4Q
Sekildeki K-L noktalari arasindaki esdeder direng kag Sekildeki elektrik devresinde, K-L noktalari arasindaki es-
ohm’dur? deger diren¢ kag¢ ohm’dur?
A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14 A)2 B)3 C)4 D)5 E)8

3.
6.
Sekildeki devrede K - L noktalari arasindaki esdeger direng
ka¢ ohmdur? 602
A)1l B) 2 Q)3 D) 4 E)5 Sekildeki elektrik devresinde K-L noktalar arasindaki es-
deger diren¢ kag ohm’dur?
A3 B) 6 09 D) 12 E) 18

"' 10. Sinif Fizik Soru Bankasi 18



7.

120
MWW

120

120
AW

12Q

Sekildeki elektrik devresinde K-L noktalari arasindaki es-
deger diren¢ ka¢ ohm’dur?
A3 B) 6 C)12

D) 18 E) 24

8. m - 60
K §39
|

W
12Q

Sekildeki elektrik devresinde K-L noktalari arasindaki es-
deger diren¢ ka¢ ohm’dur?
A) 2 B) 4 0)6

D)9 E) 12

9. Sekildeki devre parcasinda direnclerin biyiikliikleri verilmis-
tir.

Sekildeki elektrik devresinde K-L noktalari arasindaki es-
deger diren¢ kag ohm’dur?

A)2 B) 3 C)4 D)6 E)9

19
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10.

10Q 3Q 6Q
W

13Q

Sekildeki elektrik devresinde K-L noktalar arasindaki es-
deger direng ka¢ ohm’dur?
A3 B)5 C)6

D) 10 E) 12

11. K L, Miletken tellerinin uclarina uygulanan potansiyel farki-
akim siddetine bagli degisim grafigi sekildeki gibidir.

Potansiyel farki (V)

Akim siddeti (A)

L ile M iletken telleri birbirine paralel, K teli de bunlara seri
baglanirsa esdeger diren¢ ka¢ ohm olur?

A)6 B)9 )10 D) 11 E) 12

12. Sekildeki devre parcalarinda direnclerin buytiklikleri veril-
mistir.
1Q
! 6Q
20 2% A
K o —oL

6Q

Sekildeki elektrik devresinde K-L noktalar arasindaki es-
deger diren¢ ka¢ ohm’dur?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)6

10. Sinif Fizik Soru Bankas: VMY




ADIM

W)y Ohm Kanunu ve Ureteglerin Baglanmasi TEST 0‘.

Ahmet, reostanin ¢calisma prensibini arastirmak icin sekildeki
devreyi kuruyor. Devrede i¢ direnci onemsiz Urete¢, amper-
metre, reosta ve anahtar bulunuyor.

Reosta slirglisii K noktasinda iken anahtari kapatip amper-
metreden gecen akimi kaydediyor. Reosta slirglisiini yavas
yavas L ve M noktalarina dogru hareket ettirerek ampermet-
redeki akimi gozlemleyip kaydediyor ve akim potansiyel fark
grafigini giziyor.

Potansiyel fark (V)
A

sok L M
® 1

\! Anahtar

Buna goére, Ahmet yaptigi arastirmadan;

I. Reostanin en buyik diren¢ degeri 50 Q’dur.
Il. Reostanin en kilguk direng degeri 1 Q’dur.
lll. Reosta akimi kontrol etmek icin kullanilir.

verilen yargilardan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I Il ve lll

ic direnci dnemsiz lretec, ampermetre ve 6zdes lambalarla
sekildeki devre kuruluyor. Anahtarlar acikken ampermetre-
den | akimi gectigi gozleniyor.

&

K, L ve M anahtarlari sirasiyla ve tek tek kapatiip ampermet-
reden gecen akim degeri gozleniyor.

Baslangi¢ctan anahtarlarin tamami kapanincaya kadar ge-
¢en siirecte yapilan gozlemlerden hangisine ulasilamaz?

A) Ampermetrede okunan deger surekli artar.

B) Esdegder direng surekli azalir.

C) Baslangicta yanan lambanin parlakugi surekli azalr.
D) Uretecin émrii siirekli azalrr.

E) Her lambadan gecen akim i olur.

"v 10. Sinif Fizik Soru Bankasi
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3.

Bir Ureteg ile kirmizi, mavi, yesil, sari lambalar kullanilarak
olusturulan sekildeki devrede tum lambalar isik vermektedir.

Ahmet, dl¢cimler yapmak icin devrede |, II, lll ve IV ile gosterilen
yerlere, rastgele ampermetre veya voltmetre’den birini bagliyor.

)
-/

Olciim araglar baglandiktan sonra kirmizi, mavi, sari lamba-
lar 1sik verirken yesil lamba 1sik vermiyor.

Buna gore, Ahmet |, Il, lll ve IV numarali yerlere sirasi ile
hangi 6l¢iim araglarini baglamis olabilir?

A) Voltmetre - Voltmetre - Ampermetre - Ampermetre

B) Ampermetre - Ampermetre - Voltmetre - Voltmetre

C) Ampermetre - Voltmetre - Voltmetre - Ampermetre

D) Voltmetre - Ampermetre - Ampermetre - Voltmetre

E) Ampermetre - Voltmetre - Voltmetre - Voltmetre

Bir 6grenci grubu, pillerin tikenme surelerinin baglanma sek-
liyle bir iliskisi olup olmadigini arastirmak icin deney tasarli-
yorlar. Bu deneyde i¢ direnci 6nemsiz 6zdes ikiser pil ve g
0zdes lambalarla sekildeki devreleri kuruyorlar. Her devre-
deki bir lamba K, L ve M olarak isimlendiriliyorlar.

® ® M
® ®
® ®

K L

&

® &

\ \ \
[ [ 4;-_
—

Ogrenciler anahtarlar kapatip kronometreyi calistiriyorlar.

Buna gore, 6grenciler asagidaki sonuglardan hangisine
ulasamazlar?

A) Piller seri baglanirsa kisa strede tikenir.
B) Piller paralel baglanirsa daha geg tlikenir
C) Piller ters baglanirsa devre calismaz.

D) M lambasi en uzun sure i1sik verir.

E) L lambasi en kisa sure isik verir.



5. ¢ direnci dnemsiz iiretec ve direnclerle sekildeki devre ku-
rulmustur.

3Q
AW

4Q 12Q 692

A
AW
AW

02

Za
Buna gore devrenin esdeger direnci ka¢ ohmdur?

A)3 B)5 C)6 D)7 E)9

6. ¢ direnci dnemsiz lretec, direncler ve R direnci ile sekildeki
devre kurulmustur.

30
WW-

Ampermetre
)/
>

Ampermetre 6 amper degerini gosterdigine gore, R direnci

ka¢ ohmdur?
A) 12 B) 8 E)3

)6 D)4

7. ¢ direnci 6nemsiz lretec, direncler ve R direnci ile sekildeki
devre kurulmustur.

5Q
W

4Q
AWM

Voltmetre

§R

— .
47V

Voltmetre 27 volt degerini gosterdigine gore, R direnci kag
ohmdur?

A1 B) 2 0)3 D) 4 E)5

21

8.

10.
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ic direnci 6nemsiz tretec ve direnclerle sekildeki devre ku-
rulmustur.

4Q§ A §49

Ampermetre
S
0

Buna gore, ampermetreden okunan deger kag¢ amperdir?

A)2 E)12

B) 4

0)6 D)8

ic direnci 6nemsiz lretec ve
direnclerle sekildeki devre
kurulmustur.

Ampermetre

L+ —

Ampermetre 11 amper degerini gosterdigine gore, 4 ohm-
luk direngten hangi yonde kag¢ amperlik akim geger?

A) 1yoénlande 2 amper
B) 2 yonunde 2 amper
C) 1yonunde 3 amper
D) 2 yoninde 3 amper
E) 2 yonunde 4 amper

' =1 A,
30 40 6Q
AW W MWW
= A,

\

Sekildeki elektrik devresinde A, ampermetresinin gdster-
digi degerin, A, ampermetresinin gosterdigi degere orani
kactir?

3 4 5
A)= B) - Q)=
)2 )3 )2

10. Sinif Fizik Soru Bankasi VMY




ADIM

W)y Ohm Kanunu ve Ureteglerin Baglanmasi TEST 0 5

120 — ic direnci 6nemsiz iiretec
M- LR ve direnclerle sekildeki
Ampermetre devre kurulmU§tur.
Ampermetre 1 amper
MWW W degerini  gosterdigine
2Q 20 . . .
§R gore, R direnci kag ohm-
dur?
32V
A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5
. ic direnci ®nemsiz
==V, | | iretec ve direnclerle
40 §1OQ sekildeki devre kurul-
30 H : mustur.
Yiviy = [V
\Y
.. L e y Vi
Buna gore voltmetrelerin gosterdigi degerlerin orani —
kactir? 2
1 5
A1l B) = C)2 D)= E)3
) ) 2 ) ) 3 )
A ic direnci 6nemsiz iiretec ve
SO direnclerle sekildeki devre
Voltmetre
kurulmustur.
'G'Q“' Buna goére, ampermetrede
ve voltmetrede okunan de-
Vg\g\r gerler asagidakilerden han-

gisinde dogru verilmistir?

Ampermetre

I 4
59§ Se

21V
Ampermetre Voltmetre
A) 1A 3V
B) 2A 6V
C) 3A 6V
D) 2A 12V
E) 3A 12V

"v 10. Sinif Fizik Soru Bankasi
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4,

Ampermetre
Ve
>

A
T
.
<
Voltmetre

BT o]

Sekildeki elektrik devresinde reosta stirglisi ok yoniinde
cekildiginde ampermetrenin ve voltmetrenin gosterdigi de-

ger nasil degisir?

®

A) Azalir Degismez
B) Artar Artar
C) Degismez Artar
D) Azalir Azalir
E) Artar Azalr

2Q), 6Q ve R direnci sekildeki gibi baglanmistir.

1A 60
MW

I R
AW

6A

AW
20

6 amperlik akim gelip 1 amperlik akim 6Q’luk direng tizerin-
den gectigine gore, R direncinin degeri ve lizerinden gecen
akim (I) degeri kagtir?

R I
A) 30 2A
B) 10 3A
Q) 20 3A
D) 30 4A
E) 40 2A

Sekildeki K-L devre parcasindaki direnclerden gegen akim
siddeti degerleri sekildeki gibidir.

%>%:<>L
S

" 1
Buna gbre, 171 orani kagtir?
2

A1 B) % 0 D)

EN RN
ol
L
o



7.

ic direnci 6nemsiz lretec ve 6Q’luk direnclerle sekildeki dev-
re olusturulmustur. Anahtarlar acikken ampermetre 1 amper
degerini gostermektedir.

Ampermetre

Anahtarlar birlikte kapatildiginda ampermetrenin gosterdi-
gi deger ka¢ amper olur?

A)3 B) 6 )9 D) 12 E) 18

6Q
.

v

= o
Voltmetre

—_W_—

o0 § 4Q
Hi:zn-_mw_

ic direnci 6nemsiz Uretec ve direnclerle sekildeki devre ku-
rulmustur.

Voltmetre 12 volt degerini gosterdigine gore, tiretecin emk
si kag volttur?
A) 20 B) 30 C) 32

D) 42 E) 48

Sekildeki i¢ direnci 6nemsiz Ureteg ve direncglerle olusturulan
devredeki voltmetre 30 volt degerini gostermektedir.

: 12Q
Sy AAAAR
= o+
Voltmetre
AN AW
3Q 6Q

Buna gore, iiretecin elektromotor kuvveti kag volttur?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

23
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10.

11.

12.

- 6Q
Ampermetre
AW AW
7Q 30Q2

Sekildeki i¢ direnci dnemsiz Ureteg ve direnclerle olusturulan
devredeki ampermetre 8 amper degerini gostermektedir.

Buna gore, iiretecin elektromotor kuvveti kag volttur?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
. R,
A AW
Vl
V2
AW WW— o
R, R

Sekildeki devrede anahtar agik R, ve R, direnclerinin gerilim-
leri V, ve V, dir.

Buna gére, anahtar kapatiirsa V, ve V, gerilimleri nasil
degisir?

S V2
A) Artar Azalir
B) Azalir Artar
0) Artar Artar
D) Azalir Degismez
E) Degismez Azalir
A
=V,
AW : WW-
6Q R
=V,

ic direnci énemsiz iretec ile 6Q ve R direnclerine sekildeki
gibi V, ve V, voltmetreleri baglaniyor.

V, = 40 volt ve V, = 10 volt olduguna gére, R direnci kag
ohm’dur?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

10. Sinif Fizik Soru Bankasi "v



ADIM "
02 Ohm Kanunu ve Uretegclerin Baglanmasi TEST 0 6

1. ¢ direncleri 6nemsiz liretecler ve direnclerle sekildeki devre
kurulmustur.

4Q 2Q
MWW MWW

Ampermetre
>

—e o+

— T T
8V 16 V

Buna gore, ampermetrede okunan deger ka¢ amperdir?

A1 B) 2 0)3 D) 4 E)5

2. ¢ direnci énemsiz Uretecler ve direnclerle sekildeki devre

kurulmustur.
6Q
= 1
+ Ampermetre A 3l AQI ) it
12V 18V
'

16 V

Buna gore, ampermetrede okunan deger ka¢ amperdir?

Al B) 2 )3 D) 4 E)5

3. Gerilimleri 20 volt olan i¢ direncleri énemsiz dzdes lretecler-
le sekildeki devre kurulmustur.

§SQ

Buna gore, 5Q’luk direng uzerinden ge¢en akim ka¢ am-
perdir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

"v 10. Sinif Fizik Soru Bankasi

24

4.

ic direncleri dnemsiz dzdes iretecler ve R direncleri ile se-
kildeki devreler kurulmustur.

L, R L R
MW > AW
) Bl - T

I R

| A :

L | J
Buna gore direngler lizerinden gegen I, I, ve L, akimlari
arasinda iliski nasil olur?

A)11>IZ>I3 B)11=I3>I2 C)Iz>11=13

D)11=IZ=13 E)12>I3>Il

120 )
MWW Ic direnci 6nemsiz Ure-
50 tecler ve direnclerle
— sekildeki devre kurul-
60 mustur.
! AW
20V
H 0oV
£y
{ B 3V+l Buna gore, 6Q’luk di-
- ren¢ Uzerinden gegen
v akim ka¢ amperdir?
Al B) 2 03 D)4 E)5

ic direnci dnemsiz 6zdes (retecler ve R direnci ile sekildeki
devre olusturulmustur. Anahtar acikken ampermetreden ge-
cen akim I, dir.

/

o ]

. A
it = .
1

H

‘ 1

Anahtar kapatildiginda ampermetreden gecen akim 1, ol-

Ampermetre

=

duguna gore, 171 orani kactir?
2

1

Ok B)1 Q)

N |

D)2 E)

N o
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7 R ic direncleri 6nemsiz 10. ic direncleri énemsiz 6zdes Ureteclerle Ry ve R direngleri
AW iiretecler ve R direnci sekildeki gibi baglanmustir.
ile sekildeki d ku-
ile sekildeki devre ku . Re R, |
rulmustur. MWW MWW
K L M - iy i
0oV 20V 40V H H H
Buna gore R direnci tGizerinden gegen akimla ilgili, [ | ] EE
| K dreteci ters cevrilirse akim azalr. Direncgler tizerinden gegen akimlar esit olduguna gore, di-
Il. L Greteci ters cevrilirse akim artar. . K
renglerin orani _* kactir?
lll. M Ureteci ters c¢evrilirse akimin yonu degisir. R,
1 3 5
verilen yargilarindan hangileri dogrudur? A) 2 B)1 ) 2 D)2 E) 2
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)IL Ilvell
1. AW———4W—— " ic direnci énemsiz 6zdes
Uretecler ve 6zdes direng-
I lerle sekildeki devre kuru-
g AW~ luyor.
LA
I
8. lgdirencionemsiziireteclerve : 200 Buna gére I, I, ve I; akim
direnclerle sekildeki devre PATA AWW-—— Iy ‘ siddetleri arasindaki iligki
kurulmustur. — < = hangisidir?
Buna gore voltmetrenin gos- AL>L>1 B, >1,>1, OL>L>1,
terdigi deger kag volttur? 10Q 200
9eed i AW—— W DL=L>1 B >1>1
HZO V
H EE 12. ic direnci 6nemsiz 6zdes lretec ve direnclerle sekildeki dev-
60V re kurulmustur.
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50 60
AW
8Q)
AW
3Q
o W
o H 30V
| o ~
9. 40 ic direnci énemsiz 6zdes iretecler EE- —SE= —
AN ve 4 ohmluk direncle sekildeki elekt- F 30V 30V 30V
rik devresi kurulmustur. —
Ureteclerde depo edilen enerjiler L-E —TE—TE-
s 8 amper-saat olduguna gore, lire- 0V 0V 30V
4V 4V teclerin tikenme siireleri ka¢ saat-
tir? Buna gore, ampermetrenin gosterdigi deger ka¢ amperdir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 16 A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
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1.

2.

3.

VAV 0. Sinif Fizik S

ADIM "
02 Ohm Kanunu ve Uretegclerin Baglanmasi TEST 07

ic direnci 6nemsiz Uretecler ve direncle sekildeki devre ku-
ruluyor.

80
AW

L:-—-u:
36V 12V

Buna gore, 8Q’luk direngten gegcen akim ka¢ amperdir?

A1 B) 2 Q)3 D) 4 E)6

ic direnci dnemsiz (iretecler ve direnclerle sekildeki devre
kurulmustur.

2Q
WW-

20V
15V
20V

Buna gore, 2 ohmluk direngten gecen akim kag amperdir?

Al B) 2 03 D) 4 E)5

ic direncleri 8nemsiz 6zdes Uretecler ve R, 2R direncleri ile
sekildeki devreler kurulmustur.

-
el

R direncinin gerilim V,, 2R direncinin gerilimi V, olduguna

T T

\
gore, —L orani kactir?
Va

E) 2

N |

ankasl

26

4.

ic direncleri dnemsiz iiretecler ve R direnciyle sekildeki dev-
re kurulmustur.

R
AW
5 r L
8VH svH Hsv
Im—EE
4v 2V

Buna gore, R direncinin gerilimi kag volt'tur?

A4 B) 8 05 D) 6

ic direncleri dnemsiz ireteclerle ve R direnci ile sekildeki
elektrik devresi kurulmustur.

R
|
:l-. +. +.
4VH H4V HX
| ——
7V 8V

R direncinden akim ge¢medigine gore, X (iretecinin gerilimi
kag volttur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
25Q
AW
&l | s |
gl | ST
gl |

ic direnci 6nemsiz dzdes iretecler ve degeri 25Q olan direnc
ile sekildeki devre kurulmustur.

Ampermetreden gecen akim 4 amper olduguna gore, iire-
teglerden birinin gerilimi ka¢ volttur?

A) 25 B) 50 Q)75 D) 100 E) 125



7. ¢ direncleri 6nemsiz dzdes iiretecler ve R direncleriyle se-
kildeki devreler kurulmustur.

R R
MWW AW
K L
R
AW
) B
M

K, L ve M lreteclerinin tiikenme sireleri sirasiyla t,, t, ve ty,
olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nasil olur?

A) b >t >ty B)t >t =ty Ot =ty >t

D)t >ty >t E)ty >t >t

8. ¢ direnci 6nemsiz 6zdes retecler ve 20Q'luk direnc ile se-
kildeki devre kurulmustur.

W:m:;j

200

Isitici

T

120V

I

120V

Voltmetre 60 volt degerini gosterdigine gore, isiticinin di-
renci ka¢ ohmdur?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

27
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9. ¢ direnci 6nemsiz 6zdes iretecler ve 6zdes direnclerle

sekil-l ve sekil-I'deki devreler kurulmustur.

AW
W A
AWM S
e g
pal kil - =
Sekil-| Sekil-Il

A, ampermetresinin gosterdigi deger 1;, A, ampermetresi-
nin gosterdigi deger I, olduguna gére, 1, akiminin 1, akimi-

I
na L orani kactir?
2

A)3 B) 6 C)9 D) 12 E) 18

10. ic direnci énemsiz dzdes iretecler ve R direnci ile sekildeki
elektrik devresi kuruluyor.

R
AW
K
L
e
X

X anahtari kapatilirsa,

I. K Gretecinden gecen akim azalir.

Il. L Gretecinden gegcen akim degismez.
lll. R direncinin gerilimi degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivell E) L Ilvell

10. Sinif Fizik Soru Bankasi VAN
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60
A

40
MWW

30
MWW

i/

6 volt

Sekildeki devresinde i akimi ka¢ amperdir?

A)3 B) 4 C) 45 D)5 E)6

Ozdes direnclerle kurulan sekildeki elektrik devresinde K ve
L direnclerinden gecen akim siddetleri sirasiyla iy ve i dir.

Buna gore, iy /i orani kagtir?

[y

A3 D) 3/2 E)

Ampermetre

Voltmetre

Ozdes X, Y, Z, T direncleri ile ideal voltmetre ve ampermetre
kullanilarak sekildeki elektrik devresi kurulmustur.

Buna gore, hangi direnclerden elektrik akimi geger?

C)YveZ

A)Yalniz T B) X veY

D)YveT E)YY,ZveT

"' 10. Sinif Fizik Soru Bankasi
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W)y Ohm Kanunu ve Ureteglerin Baglanmasi TEST 0 8

4,

30
AWM
247 6Q —‘ R
W W
IL 60 30
AWM W

Sekildeki elektrik devresinde verilen akim ve diren¢ deger-
lerine gore, R direnci kag ohmdur?

A)1 B) 15 )2 D)3 E)6
2R
AW
2R 2R
AW MWW
<g'—. o]

S lesa) Bl -
10V 30V

20V

Sekildeki devrede ampermetre 2 amper degerini gosterdi-
gine gore R degeri ka¢c ohmdur?

A3 B) ? 0) ? D) 15 E) 20

N
S [

Voltmetre

ic direnci 6nemsiz 6zdes iretecler ve 4Q direnc kullanilarak
sekildeki elektrik devresi kurulmustur.

V = 8 volt olduguna gore, lireteclerin her birinden gecen
akim ka¢ amperdir?

3

C)2 D) > E)

W N

A)6 B)3
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7 e 10. 100
=V, —WW—
20 10 10Q T
At A =
" Ampermetre
vy, s .
—

I

Sekildeki elektrik devresinde V, voltmetresi 12 volt degerini 60 V

gOstermektedir.
Sekildeki elektrik devresinde ideal ampermetrenin goster-

Buna gore V, voltmetresi kag voltu gosterir? digi deger ka¢ amperdir?
A) 18 B) 16 C)15 D) 13 E) 12 A) 10 B) 6 C)4 D)3 E) 2
11. :|—’
8. 2R 4R \/
AW W —A Wi
i "Tl" 2R Reosta A,
A Vs WA A
LA By A
Sekilde devre parcasinda ana koldan i akimi gecerken bazi — et €

direnclerin uclari arasinda olusan potansiyel farklari V;, V,, Ay

V; olarak olguliyor.
Sekildeki elektrik devresinde reostanin surgisu ok yoniin-

Buna gére V,, V,, V; arasindaki iligki nedir? de cekilirken ideal A, ve A, ampermetrelerinin gosterdigi
degerler nasil degisir? (Uretecin i¢ direnci dnemsizdir.)

A) V, >V, >V, B) V;>V,;>V,
A) ikisi de artar.

B) ikisi de azalrr.
E)V,=V;>V, C) A, artar, A, azalr.

D) A, artar, A, degismez.
E) A, degismez, A, artar.

0 V,>V,=V, D) Vo>V, =V,

9. Ll -
s
12. .
~ A |
2 3 Ampermetre | l
. / | E
T o wz [ ]
1
A o
R s
ic direnci dnemsiz 6zdes Uretecler ve R direnci ile sekildeki 18 volt

devre hazirlaniyor. Sekildeki elektrik devresiyle ilgili olarak asagidakilerden

R direncinden gegen akim, yalniz 1 anahtari kapatildiginda hangisi yanlistir? (Ampermetre ve voltmetre idealdir.)
i, yalniz 2 anahtari kapatildiginda i, ve yalniz 3 anahtari

kapatildiginda i; olduguna gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur? B) Voltmetre 6 ohm’luk direncin potansiyelini dl¢mektedir.

A) ki direnc birbirine seri baglanmustir.

AL sisi Bli>i > Oisizi C) Ampermetrenin gosterdigi deger 6 amperdir.
> > > > > =
Vi > > Vi =iy > Vi>ip =l D) Voltmetrenin gosterdigi deger 12 volttur.

D)iz > =i, E)i, >i; =g E) Devre akimi 2 amperdir.

29 10. Sinif Fizik Soru Bankasi VMY



TEST 09 Ohm Kanunu ve Ureteglerin Baglanmasi

1. Fizik 6gretmeni laboratuvarda égrencilerine ampermetre ve voltmetrelerin devreye nasil baglanmasi gerektigini anlatmak istiyor. Bu-
nun icin 6zdes piller ve ampullerle kurulan devreye ampermetre Sekil-l ve Sekil-Ildeki gibi bagliyor.

Ampermetre
uk\\ A / /;i/a
—® e+
Ampermetre 1 y y
X A sl ‘ fh =
= a 3 )

—e o+

Anahtar
Anahtar

I TS ——
Pil Pil
Sekil-l Sekil-l

Ozdes piller ve ampullerle kurulan devreye voltmetreleri de Sekil-lll ve Sekil-IV’deki gibi bagliyor.

Voltmetre

Voltmetre

‘ s
j?\\ \\} /i & &

—e o+

Anahtar
Anahtar

N < R —
Pil Pil
Sekil-ll sekil-Iv

Ogretmen devredeki anahtarlari sirasiyla kapattiginda 6grenciler sekil-l ve sekil-IV’deki ampullerin isik verdigini ancak Sekil-Il ve
Sekil-ll'teki ampullerin isik vermedigini gozlemliyorlar. Ayrica ampermetre ve voltmetrenin gosterdigi degerleri gozlemliyorlar.

Ogrencilerin yaptiklar gdzlemler sonucunda,

I. Ampermetre devreye seri olarak baglanir.

Il. Ampermetre devreye paralel baglanirsa ampermetre tzerinden akim gegcmez.

lll. Voltmetre devreye paralel olarak baglandiginda ampul isik verirken seri olarak baglandiginda ampul 1sik vermez.
IV. Voltmetre devreye seri olarak baglandiginda pilin gerilimini olcer.

V. Voltmetre devreye seri olarak baglanir.

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

verilen yargilardan hangilerine ulasabilirler?

A) Yalniz | B) Il ve lll C) L, 1ve IV D)L, IlveV E) LIV veV

ADIM : 02
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] Ohm Kanunu ve Ureteclerin Baglanmasi TEST 09

2. Piller ve bataryalar her yerde karsimiza cikmaktadir. Giinliik hayatta kullandigimiz aydinlanma araclari, telefon ve elektronik aletlerde
dogru akim kaynaklarn kullanilmaktadir. Bazi aletleri ¢calistirmak icin birden fazla pil bir araya getirilerek kullanilabilir. Birden fazla pille
calisan oyuncak arabanin daha uzun siire calismasi saglanabilir. iki kalem pille calisan bir kumandanin pillerinden biri ters cevrildiginde
kumandanin calismadigi goruldr. Bir pille calisan bir isildak yerine birden fazla pille ¢calisan bir isildak kullanilarak daha fazla aydinlatma
saglanabilir.

Yukarida verilenlere gore ireteglerin baglanmasiyla ilgili olarak,

. Ozdes iki pil devreye seri ve ters baglanirsa devreye akim vermez.

II. Tek pil kullanilan bir devre yerine birden fazla seri pil kullaniirsa devreye daha fazla akim verir.

lIl. Birden fazla pille calisan bir oyuncak arabada piller paralel baglanirsa daha uzun sure ¢alistirilabilir.
IV. Pilleri paralel baglamak yerine seri baglanirsa piller daha uzun sure kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Il ve lll C) 1l ve IV D) I, I velll E) I, Il ve IV

—
)
>
—
(©)
(Vp)
)
o
()
(%]
c
©)
X
g
>_
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